

如歌岁月 一路相伴

因报结缘共成长

“当看到自己写的文字变成了报纸上排列整齐的铅字、拍摄的图片获得编辑认可刊发，心中都会无比振奋，深切地感受着《河南日报农村版》未曾谋面的编辑老师们对我这个基层普通信息员的呵护褒奖。

□三门峡市陕州区人社局 郑智华

作为单位里的业余宣传员，有幸接触到《河南日报农村版》，每每看着《河南日报农村版》精美的排版、丰富的内容，淡淡油墨清香扑鼻而来，用心感受着报纸传递出来的温暖和自信。

不知从何时起，每天都会抽出时间不由自主地打开手机里《河南日报农村版》App，翻阅浏览当天的报刊内容，在一图一文间慢慢地学习、记录、回味，在相互牵念中汲取营养共同成长。

由于当时分管机关党建工作，对《河南日报农村版》相关版面格外关注。周一期虽觉有些“不够解渴”，但每期都有来自全省各地的党建类信息，每当拿到报纸后似“如获至宝”便爱不释手，让我顿觉“物以稀为贵”倍加珍惜。

随着时间的流转，我也从静心阅读到慢慢地学习“品”报，进而鼓起胆子开始向该报《基层党建》版投出第一篇图文稿件，自此一发不可收逐渐成为该报的一名编外报道员，当看到自己写的文字变成了报纸上排列整齐的铅字、自己拍摄的图片获得编辑认可刊发，为报纸增色时，心中都会无比振奋，深切地感受着《河南日报农村版》未曾谋面的编辑老师们对我这个基层普通信息员的呵护褒奖。

每当点击“发送”从邮箱将稿件发出的那一刻，其间，经历着煎熬和失落，心中更多的却是无限的期待。偶有党建工作图文稿件见诸报端，慢慢地成了同事眼中小有名气的“通讯员”，所做的工作“有声有色”获赞无数，自然心里也觉得收获“满满当当”，更是对《河南日报农村版》感激万分。

因报结缘共成长。几年时间里一报相牵让我们紧紧相连，经过自己的不懈努力，直到终于看到了自己的名字变成了报纸上的铅字，随之而来的喜悦、兴奋之情无以言表，似乎面对面听到了该报未曾谋面的编辑老师们的谆谆教诲，如此真诚又是这般深情，从而时常被深深地感动着，激励着我用饱蘸新时代的笔墨写真传情，续写与《河南日报农村版》的动人故事。

农村娃幸遇《农村版》

“农村娃有幸遇上《农村版》，是你让我重拾信心拿起了久违的笔，是你给了我勇气和希望，让我赢得了喝彩和掌声，也让我明白了只有尝试才会总结经验，轻吻成功。

□西峡县发展和改革委员会 杨建

认识《河南日报农村版》是在2020年。在这之前，我只知道有《河南日报》，并不知道还专门有针对我们农村人出的《河南日报农村版》，很是惊喜。

2020年4月，我领着孩子去朋友家玩，他们正在看报，看的就是《河南日报农村版》，看他们看得那么认真，就好奇地凑了过去。朋友看我感兴趣，就开始绘声绘色地给我讲解里面的内容：怎样在田间地头带劳、怎样高效节水灌溉、怎样种产量高、怎样保护生态环境，这都是咱们庄稼人需要的知识，还有几个固定版面《脱贫攻坚》《乡村振兴》《豫民帮忙》，对了，还有一个版面，你肯定感兴趣，就是《豫风》，以你对文学作品的热爱和你的写作水平，他们能上，我相信你也能上，咱们是农村人，咱们有素材呀，咱们最近的大作家乔典运，就是写咱们农村的事，只要你坚持不懈，下一个大作家就是你……

朋友说得两眼发光，还时不时地带几个调皮动作，描绘得我好像离大作家就差一步之遥似的。“高帽子”谁都愿意戴，我也不例外。经过她这么一吹捧，我就坐不住了：一边忐忑好久没写不知道读者喜不喜欢，编辑老师会不会看中，一边又觉得不写一篇心里痒、意难平，对不起我这农村人的身份。

看我顾虑重重，母亲说，赶紧写一篇，不试试，想到明年也没结果。毛主席老人家说过，实践是检验真理的唯一标准。对呀，莎士比亚也说过：本来无望的事，大胆尝试，往往能成功。那么，我就试试，反正试试也不花钱。

2020年5月29日，我投了第一篇稿件《父亲与牛》。从邮箱发走就开始等，每天单位报纸一到，我第一时间飞奔去看报纸，生怕遗漏一期。就这样等等啊，盼啊，在我都快放弃希望失望的时候，终于在6月11日的《豫风》版上，看到了我的名字。

当时，那份震惊、那份喜悦，简直无法用语言来表示。真是比中了彩票还让人高兴，或许有人会说我是吹的，但这确实是我当时的想法，对于一个文学爱好者来说，没有什么会比自己写的小文能变成铅字更让人兴奋的事了，更别说还是省级党报。

有了第一次，我对自己更有信心了。我乘胜追击，在后来一年多时间里，又发表了《吃西瓜》《红薯地里忆童年》《理想照亮未来》等文章。

感谢《河南日报农村版》，让我这个农村娃有幸遇上你这个《农村版》，是你让我重拾信心拿起了久违的笔，是你给了我勇气和希望，让我赢得了喝彩和掌声，也让我明白了只有尝试才会总结经验，轻吻成功。

一路有您 梦想花开

“从基层通讯员到县级融媒体中心副主任，一路有您相伴，梦想之花绚丽绽放。

□邓州市融媒体中心副主任 王中献

从基层通讯员到县级融媒体中心副主任，一路有您相伴，梦想之花绚丽绽放。

2010年，我还在一所偏僻的乡村中学任教。这一年，《河南日报农村版》在《新生活周刊》开设了“乡村日记”专栏。爱好写作的我篇篇必读，跃跃欲试。

2010年1月23日，星期六，我和同事加班批改期末考试试卷，中午在镇上一家饭店就餐。其间，一位南水北调中线工程移民老乡走进我们房间，大家热情招待。到家之后，我很快便写出了稿件《移民老乡，您好！》，表达了对移民老乡发自内心的欢迎之情。我将稿件通过电子邮箱发了出去。

2010年1月28日早上，我迫不及待地打开《河南日报农村版》电子版，惊喜地发现自己的文章刊登在“乡村日记”专栏头条位置。这是我在省级报刊发表的第一篇文章，我欣喜若狂。

课堂上，我和同学们分享自己发表文章的喜悦。同时，我把“乡村日记”专栏里的文章读给大家听，并从立意、选材、写作手法等方面进行剖析，同学们兴趣盎然。我把这一过程记录下来，稿件《“乡村日记”进课堂》再次在“乡村日记”专栏发表。

之后的日子，我成了“乡村日记”专栏的“常客”，《倒垃圾的尴尬》《周育才仁校长来电话了》《挂上竹篓去赶集》等10余篇稿件相继发表。

我的写作热情被充分点燃起来，除了在《河南日报农村版》其他栏目发表稿件外，文章还登上了《人民日报》《农民日报》等报刊。

2011年11月，凭借着在《河南日报农村版》等报刊上发表100多篇文章，我来到邓州市委宣传部专职从事新闻宣传工作，圆了多年的“记者梦”。

到了新岗位后，我与《河南日报农村版》的感情愈加深厚，18个头版头条就是最好见证！

河南新闻奖一等奖、南阳市“十佳记者”……在您的不断激励下，我的梦想一个个变成现实！

我想，有您相伴左右，这样的精彩故事还会继续上演……

引我走向新天地

“稿子的发表，对初入职场的我来说，是多么大的鼓舞和激励呀，它让我对未来充满了自信、希望和美好，它让我对写作充满了兴趣和渴望，它让我的人生别开洞天！”

□鹿邑县城红卫桥西华庭郡府小区 曾之

我最初接触《河南日报农村版》，是在1989年5月，那时，我刚参加工作，被组织分配到乡政府任妇联干事。闲暇时，喜欢到办公室看报，在那里，我看到了《河南农民报》（《河南日报农村版》的前身），她上面刊登的内容丰富多彩，字里行间散发的浓浓的乡土气息，一下子吸引了我，我自幼生长在农村，感觉她所报道的人和事，就像发生在自己身边一样，那么的亲切、生动、鲜活！从此，我对她爱不释手，每篇都细细地品读，乐在其中。

在日复一日的品读中，我的心里暗暗萌生出向该报投稿的念头，于是，每次下乡工作，我都带个小本本，把看到、听到的人和事随手记下来，夜深人静时，便端坐在自己的任室里练笔。写的时候感觉还不错，可第二天一看，又感觉不行，就这样反反复复持续了一年多，直到认识了王屯村青年王洪涛、高彩夫妇。夫妻俩勤奋好学、有思想、敢创新，利用自家一亩荒地建起住房和养鸡场，又在房前屋后栽植多种果树，经济收入在当时很可观，夫妻俩身上散发出的积极向上、自信乐观、敢闯敢干的那股劲深深感染了我，就试着以《利用小庭院踏出致富路》为题写了篇消息，鼓足勇气，把它邮寄给了该报编辑部。稿子寄出后，心里暗暗萌生出莫名的期待和希望，但也没敢多想，继续搜集素材练笔。

一天午后，我照例去办公室看报，当我拿起《河南农民报》时，一眼就看见了自己的名字，我的稿子发表了！发在1991年12月21日的《河南农民报》第二版上！此时此刻，我激动、喜悦、思绪万千，这篇稿子的发表，对初入职场的我来说，是多么大的鼓舞和激励呀，它让我对未来充满了自信、希望和美好，它让我对写作充满了兴趣和渴望，它注定让我的人生别开洞天！我知道，这一切都源于编辑老师的厚爱和支持，在内心深处，真诚地感谢、感恩！

一路相伴 有您真好

“在生病住院那段被失落、寂寞笼罩的日子里，《河南日报农村版》成了我唯一的慰藉，带给我无限快乐，帮我战胜了疾病，早日获得了痊愈。

□淇县教育体育局 冯银河

与《河南日报农村版》相识，缘于30多年前那次生病住院。那天，在病床头的柜子里，意外发现了一张微微泛黄的《河南日报农村版》（《河南日报农村版》的前身）。展开一看，眼前一亮，这份报纸无论是报头、版式的设计，还是字体、字号、图片，都别具一格、独出心裁。我像结识了一位新朋友似的，把那期报纸的每个版面都细读了一遍，真到深夜时分。作为一名教师，教育版面更是深深地吸引着我。真是爱不释手，可谓一见钟情，大有相见恨晚之感。

此后，我托朋友给我找来了20多期报纸。病榻前，我与《河南日报农村版》频频“甜蜜约会”。静卧默读，细细品味，一份充实、一份宁静充盈心间。在那段被失落、寂寞笼罩的日子里，该报成了我唯一的慰藉，带给我无限快乐，帮我战胜了疾病，早日获得了痊愈。

随着经历的日益丰富，我萌发了为她写稿的念头，开始尝试着写些文字，记录我身边发生的人和事。1991年，我大胆地将一篇关于教师先进事迹的报道寄给了《河南日报农村版》的前身《河南农民报》，自然也不敢抱太大的奢望。周末的一天，我行走在大街上，偶遇一位笔友。从他口中得知，我的文章上了《河南农民报》。顾不上闲逛，我立即赶到校长家要回钥匙，匆匆赶到学校，打开了校长办公室的门，从一摞最近送达的报纸杂志中，找到了那期报纸。当时，我捧着那期报纸，看着自己的名字，一连读了好几遍，虽然不足干把字，但那个高兴劲儿，比喝了蜜还甜！

继这篇文章发表之后，工作之余，我走上了新闻写作之路，并调至县教体局专职从事信息宣传工作。多年来，我不仅在市级以上各类媒体发表稿件3600余篇，还曾被《河南日报农村版》采用稿件30多篇。

现在，我每天上班后做的第一件事就是打开网站，浏览《河南日报农村版》。我纵情地徜徉其间，了解新闻消息、掌握资讯信息、感悟人生百态，丰富了知识储备，开阔了眼界视野，增强了信心底气。得益于此，我的工作顺利打开了局面，得到了领导的认可和肯定。

作为《河南日报农村版》的“铁杆粉丝”，在她60岁生日之日时，欣慰满怀，情难自禁，发自心底道一声：一路相伴，有您真好！并祝她生日快乐，越办越好！

20多年的缘分

“《河南日报农村版》为我的写作提供了平台，让我找到了人生奋斗的目标；陪我走过一个春夏秋冬，伴着我不断成长与进步；让我真切地体会到她是我志趣上的良师、思想上的知音、工作上的指南、生活上的向导。

□开封市祥符区农业农村局 段新华

我是开封市祥符区农业农村局的一名农艺师，与《河南日报农村版》从最初的相识、相知到相伴，已有20多年。在这个过程中，从《河南农村报》到《河南日报农村版》，我们一直相知相伴风雨同行，犹如一对情侣，难舍难分，结下了难以割舍的情缘。

初识这份报纸纯属偶然。记得那是2001年11月，我从河南省农业学校毕业后分配到开封县农业局工作。到单位后，没有宿舍，没有地方住，局里就让我先在局办公室住就暂时住下来，当白天的喧闹消失之后，我便被孤独和寂寞包围着。无聊中，我来到设在局办公室的报栏前，翻阅着报栏里当天送来的一份份新报纸，《人民日报》《参考消息》《河南日报》《河南农村报》……也就在这个时候，我认识了《河南农村报》，2005年开始了我的业余写稿投稿生涯，这一坚持就是20多年。

后来，局长一次次找我谈心，给予指导，激励我多写稿、写好稿、多投稿，让我改变写作思路，才有了在《河南日报农村版》《河南日报客户端》《开封日报》等省、市、县报刊上的一篇篇稿件。

这些年，不管岗位怎样调整、工作环境如何变化，我对《河南日报农村版》的热爱都没有丝毫改变。因为，是她，为我的写作提供了平台，让我找到了人生奋斗的目标；是她，陪我走过了一个春夏秋冬，伴着我不断成长与进步；是她，成为我志趣上的良师、思想上的知音、工作上的指南、生活上的向导。

读《农村版》使我受益匪浅

“读《河南日报农村版》使我受益匪浅，我本人的成长与《河南日报农村版》有着千丝万缕的联系。

□安阳县崔家桥镇中心校 樊进举

我是一个书报迷，每年总会自费订阅几种报刊。《河南日报农村版》是我最喜欢看的。

在读中学时，我就试着向有关报刊、电台写稿。自1979年参加工作后，更有了读书、看报的时间，便与《河南日报农村版》（《河南日报农村版》的前身）结下了不解之缘，成了她的忠实读者。工作之余，每当报纸一到手，我便迫不及待地认真翻阅浏览，并常常把重要的文章摘录下来，精心收藏，作为我指导工作的依据和参考。可以说，读《河南日报农村版》使我受益匪浅，我本人的成长与《河南日报农村版》有着千丝万缕的联系。初学写作，文章拙劣，稿子粗俗，投寄出去如泥牛入海，杳无音信。后拜《河南日报农村版》为师，精心研读该报刊出的文稿，向记者、编辑、老通讯员讨教写作，渐渐学步有成，时有“火柴盒”“豆腐块”之类文章见诸报端，自感欣慰。随着写作水平的不断提高和进步，已不安分于小块篇幅，长篇通讯、言论等文稿也跃然纸上，有的稿件还获得了国家级和省、市、县征文大奖，我被有关报刊、电台聘为特约记者和特约通讯员。多年来，我的《挖沟疏渠莫忽视》《期待着一场雪》等多篇言论与散文，刊载于《河南日报农村版》“乡情民意”版。所有这些成绩的取得，都无愧于《河南日报农村版》对我的谆谆厚爱和帮助。

然而，《河南日报农村版》文学副刊编发的那些篇幅短小的诗歌、散文构思精巧、讴歌劳动、讴歌真情、歌颂真善美、鞭笞假恶丑，更贴近读者、贴近乡村生活。几经研读，我的诗歌和散文也能发表于其他报刊上。

60年，《河南日报农村版》在城乡调整产业结构和体制重大改革上加大了宣传力度，指导性、信息量大、视野宽广、可读性强，赢得了广大读者与群众的普遍关注和青睐。

衷心祝愿《河南日报农村版》越办越好，让这朵脱颖而出的奇葩，绽放出更加耀眼的光彩！